

Kako sem posadil paradižnik in ostale plodovke



V mesecu maju sem posadil paradižnik. Najprej sem pripravil vrtna tla, izbral dobre in kakovostne sadike, poskrbel sem tudi za utrjevanje sadik pred sajenjem. Gredice sem gnojil s konjskim gnojem v obliki pelet, ki je brez semen plevelov. Na gredici sem določil sadilno razdaljo, dobre sosede in začel s sajenjem. Delo sem zaključil z zalivanjem.

Celoten članek:

<http://zelenisvet.com/sajenje-paradiznika-in-ostale-plodovke/>

1. Najprej sem pripravil vrtna tla

Vrtna tla sem pripravil **tri tedne pred sajenjem** paradižnika, paprike, kumar, bučk in ostalih plodovk. Za rahljanje tal sem uporabil **vrtno vile** in tako izboljšal propustnost tal za vodo.

Ob rahljanju tal sem v zgornji sloj tal vdelal še **konjski gnoj v peletih**, ki je brez semen plevelov.

2. V trgovini sem izbral dobre in kvalitetne sadike

Za sajenje paradižnika sem **izbral sadiko z dobro koreninsko grudo**, ki je bila gojena v večjih lončkih.

Take sadike imajo **močnejše korenine** in so bolj kakovostne od sadik v kultipakih v katerih največkrat kupimo solato. Na trgovskih policah sem se izogibal sadikam, ki imajo razvite cvetove in plodove.

3. Presajal sem kvalitetne in utrjene sadike

Treba si je zapomniti, **da manjše kot so rastline, lažje prenašajo presajanje**. Pred presajanjem na prosto sem sveže kupljene sadike iz rastlinjaka utrdil tako, da sem jih **nekaj dni navajal na zunanje vremenske pogoje**. Tri dni sem jih na prostem pustil tudi ponoči.

KLIKNITE TUKAJ za tabelo: Primerna in kvalitetna sadika za presajanje

4. Določil sem sadilno razdaljo

Sadike sem po vrtu razporedil na **primerno sadilno razdajo**. Tako bom poskrbel tudi za boljše zdravje pridelka. Opažam, da v domačih vrtovih sadike paradižnika, paprike, bučk in ostalih plodovk sadite preveč skupaj. Zato temu posvečam nekoliko več pozornosti.

Priporočam, da to leto sadite na sadilne razdalje, ki sem jih navedel v spodnji tabeli.

KLIKNITE TUKAJ za tabelo: Razdalja sajenja med paradižnikom, kumarami, bučkami in ostalimi plodovkami

V prazen prostor med plodovkami priporočam **sajenje hitro rastočih vrtnin**. Med paradižnik lahko sadite solato, fižol, radič, redkvico, špinačo in številne druge dobre sosedo.

5. Gredico sem pognojil s konjskim gnojem

Za gnojenje sadilne jame na manjši gredico sem uporabil **polovični odmerek organska gnojila drobnejše granulacije**, ki je rastlini v območju korenin hitro dostopno. Na večjih gredicah gnojite samo s **konjskim gnojem v obliki pelet**.

Polovični odmerek konjskega gnoja v obliki pelet sem uporabil ob pripravi gredic. Sedaj so pelete že delno razgrajene, dolgodelujoče gnojilo pa bo tako na razpolago rastlinam v času razraščanja koreninskega sistema.

6. Poskrbel sem za boljše vraščanje sadike

V sadilno jamo paradižnika sem pred sajenjem dodal **BIO substrat za paradižnik in zelenjavo**, ki poskrbi za lažje in hitrejše ukoreninjanje mladih sadik in dobro začetno rast.

Priporočam, da ga dodate tudi papriki, kumaram, bučkam in ostalim plodovkam.

7. Paradižnik in solato sem sadil na primerno globino

Pred sajenjem sem **tla okopal z motiko in odstranil prve plevele**. Sadiko paradižnika sem sadil **do prvih listov**. Solato in baziliko med paradižnikom sem sadil na enako globino, kot je uspevala v embalaži v katero jo je sejal vrtnar.

Nekoliko globlje lahko sadite tudi papriko, jajčevce, kumare, bučke, melone in lubenice.

8. Kumare bom gojil na opori

Za gojenje kumar na opori sem se odločil zato, ker želim imeti bolj zdrave rastline. Tudi obiranje plodov bo tako lažje, saj se ne bo treba sklanjati. Za oporo bom uporabil **mrežaste valje**.

9. Melone in lubenice vedno sadim v drugi polovici maja

Melone in lubenice vedno sadim v drugi polovici maja. Takrat sadimo tudi paradižnik, feferone, papriko, jajčevce, kumare in bučke.

Sadike melon sadim na razdaljo 1 m med vrstami in 0,5 m v vrsti.

V osrednji Sloveniji tudi lubenice sadimo po ledenih možeh. Če jih sadimo prehitro in jih ujame obdobje hladnega vremena se bo rast ustavila.

10. Jajčevец in papriko bom to leto sadil v rastlinjak

Jajčevец bom sadil v rastlinjak, ker sem opazil, da v letih, ko ni dovolj toplote, ter prevladuje deževna, hladna pomlad, jajčevец ne uspeva najbolje. Z gojenjem jajčevca v vrtu imamo težave tudi v hladnem in deževnem koncu poletja.

V rastlinjaku za namakalnim sistemom bo poskrbljeno tudi za redno in obilno namakanje paprike. Tako bodo tudi plodovi mesnati in večji.

11. Po sajenju sadike okrepim in zalijem

Po sajenju sem **poskrbel za zalivanje**. Vodi za zalivanje sem takoj po sajenju **dodal tekoče organsko gnojilo za paradižnik in zelišča**. S tem gnojilom bom vse sadike redno dognojeval vsakih 14 dni.

Redno in skrbno zalivam predvsem mlade sadike in pri tem pazim, da z vodo in gnojilom ne pretiravam.

Celoten članek:

<http://zelenisvet.com/sajenje-paradiznika-in-ostale-plodovke/>

© Zeleni svet